

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,  
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 121 (2960)

ЧЕТВЕРГ

5

октября

1978

Цена 2 коп.



## Труженики села — годовщина Конституции

На протяжении всего прошлого года в трудовых коллективах нашего района шло деловое обсуждение проекта новой Конституции СССР. Советские люди вырабатывали Основной Закон, по которому им предстояло работать, жить, крестьянам могуществу родного Отечества. Настоящим триумфом народолюбия явилась внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР, принесшая новую Конституцию СССР.

Сразу после утверждения основного Закона землемельцы, животноводы, все труженики села включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение своих годовых и трехлетних планов десятой пятилетки. Движущей силой в трудовом соревновании явились документы июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, наметившего грандиозную программу развития сельского хозяйства в девятой и одиннадцатой пятилетках.

Первостепенной задачей для землемельцев было и остается увеличение производства зерна. Успешно решают эту проблему труженики совхоза «Междуреченский». В этом году они первыми в районе завершили уборку урожая, выполнили план трех лет по заготовкам хлеба, государственные закрома засыпаны 83 процента сильной пшеницей. Весомый подарок первой годовщине новой Конституции СССР проподнесли хлеборобы колхозов имени Ленина и «Казминский», выполнившие планы по поставкам зерна.

Подготовка и празднование первой годовщины Конституции СССР вызвало небывалый трудовой подъем на всех участках производства колхоза имени Чапаева. В сегодняшнем номере нашей газеты публикуется рапорт чапаевцев о досрочном выполнении годовых заданий по реализации мяса, молока, шерсти, о их дополнительных обязательствах на четвертый квартал.

Флагманом по производству и поставкам овощей в районе по праву считается колхоз «Правобужанский». Много ярких страниц вписано в летопись этого хозяйства. Овощеводы досрочно справляются со своими обязательствами в девятой пятилетке, стабильно трудятся и тянутся.

Накануне Дня Конституции СССР правокубанцы доложили о том, что за три года они намечали продать 25400 тонн овощей на сумму 4900 тысяч рублей, а реализовано 27046 тонн на 5925 тысяч рублей. Труженики совхоза не только наращивают темпы производства, но и настойчиво борются за повышение качества продукции. Как правило, в торговую сеть отправляются овощи высоких сортов.

В районе нет такого коллектива, который бы не готовил празднованию Дня Конституции СССР трудовые подарки. Как известно, в результате осуществленной концентрации и специализации производства яиц и мяса птицы в районе поставлено на промышленную основу. Птицеводы успешно справились с девятимесечными планами по заготовкам продукции. Большую трудовую победу одержал коллектив госпитемптицеавода «Кубань». За три года десятой пятилетки труженикам этого предприятия намечалось произвести 15800 тысяч яиц, продать их 4700 тысяч. Намеченные рубежи взяты. Пропизведено 16800, а реализовано 6900 тысяч яиц. За это время государству отплачено 995 тонн диетического мяса, что значительно больше, чем планировалось.

Характерная черта деятельности коллектива завода — это хозяйственная расчетливость, бережливость. Зооветспециалисты ищут и находят пути к снижению затрат кормов, повышению яйценоскости кур, повышению из среднесуточных приемов.

Весенарное соревнование за достойную встречу Дня Конституции СССР родило немало передовиков сельскохозяйственного производства. Доброй славой в районе пользуется коллектив третьей фермы колхоза имени Октябрьской революции, возглавляемый А. К. Кущенко, второй фермы совхоза «Междуреченский», руководимый В. А. Рисухиным.

Предприадническое соревнование вскрыло большие резервы на всех участках производства. Задача руководителей, партийных комитетов состоит в том, чтобы закрепить, прумножить достигнутые рубежи. Добиться такого положения, чтобы у нас не было отстающих.

## ТЕБЕ, ОТЧИЗНА!

### Трудовой рапорт животноводов колхоза имени Чапаева

Коллектив колхоза имени Чапаева, воодушевленный решениями июльского Пленума ЦК КПСС, идет на встречу первой годовщине новой Конституции СССР и стремясь достойно встретить Всесоюзный день работников сельского хозяйства, брал на себя повышенные социалистические обязательства.

Рапортует о выполнении годового задания по продаже государству продуктов животноводства. Мяса при плане 430 продано 496 тонн, молока при плане 930, продано 950 тонн, шерсти при плане 570 продан 671 центнер.

Решения июльского Пленума ЦК, положения и выводы доклада товарища Л. И. Брежнева получили всенародное одобрение, восприняты землемельцами и животноводами, всеми трудящимися как развернутая программа конкретных действий по выполнению планов десятой пятилетки. В своем выступлении в городе Баку Л. И. Брежнев заострил внимание на качественном показателе производимой продукции.

Коллектив колхоза намного повысил качественные показатели производимой продукции. В текущем году сдано государству молока 95 процентов первым сортом, среднесуточный вес одной головы крупного рогатого скота составил 406 килограммов, 83 процента животных сдано высшей упитанности.

Выполнив свои обязательства по продаже продуктов животноводства к первой годовщине принятия новой Конституции СССР, делом отвечая на заботу партии и правительства о нас, тружениках сельского хозяйства, коллектив колхоза обязуется дополнительно продать до конца года не менее 500 центнеров мяса, более 1000 центнеров молока, организовано, к 7 ноября закончить все осенне-зимние работы и порадовать Родину новыми трудовыми достижениями.

М. ШИКУНОВ,  
председатель колхоза.  
Г. ШАЛЬНЕВ,  
секретарь парткома.  
А. МОРОЗ,  
председатель профкома.

За 2 года 9 месяцев водитель автотранспортного предприятия № 2 Василий Митрофанович Кувшинов перевез 26,6 тысячи тонн грузов. Это составило 194,2 процента к плану. На автомобиле «МАЗ-504» он перевозил железобетонные изделия с комбината производственных предприятий на строящиеся животноводческие комплексы, расположенные по всей территории Ставрополя. На рабочем календаре Кувшинова — сентябрь 1979 года.

На снимке: шофер В. М. Кувшинов.

Фото П. Благуна.

## Новый рекорд комбайнера

День за днем, изыскивая резервы ускорения темпов уборки, наращивают производительность комбайнов свекловоды колхоза «Казминский». Недавно районная газета сообщила своим читателям о том, что механизатор Александр Дмитриевич Великоногий комбайном «КС-6» выкопал за день свеклу с 4 гектаров.

И вот 2 октября товарищи передового комбайнеров узнали о его новом достижении. Всего на полгектара превысил он прежний результат. Но это стало еще одним свидетельством творческого отношения землемельца к своей работе, их стремлении использовать все возможности для скорейшего завершения срока.

Г. КОЛЕСНИКОВ.

## Наш подарок Дню Конституции

Коллектив Кочубеевской МПМК завершил выполнение заданий трех лет пятилетки к 1 октября 1978 года, досрочно справившись с обязательствами в честь ознаменования годовщины принятия новой Конституции нашей страны. За этот период построено объектов на 7 миллионов 399 тысяч рублей. Ко Дню Конституции будут введены в строй молочный ком-

плекс крупного рогатого скота в колхозе имени Балахонова, два птичника птицефабрики «Балахоновская» на 108 тысяч голов, двухквартирный жилой дом АТП-2.

На строительстве этих объектов хорошо трудятся лучшие бригадные коллективы Алексея Константиновича Курганова, Николая Васильевича Близнюкова, Анатолия Ал-

исеевича Русанова, Николая Ивановича Зубова, Веры Михайловны Казамуровой, наши передовики Яков Яковлевич Стасюко, Марта Александровна Абросимова, Анна Фоминична Левченко, Иван Григорьевич Журенко, Николай Васильевич Федюкин и другие.

А. БОНДИНА,  
старший экономист  
МПМК.

## В счет 1979 года

За девять месяцев текущего года тружениками завода «Автоследоборудование» выгружен валовой продукции на 3620 тысяч рублей, гарантой — на 2958 тысяч. В коллективе заводчан шестьдесят человек уже завершили выполнение плана текущего года.

Коллектив слесарей сборочного участка, в котором бригадир Ал-

ександр Иванович Пищев, в мае 1978 года начал работать уже в счет четвертого года пятилетки. Изделия, собранные слесарями, идут на покраску. И здесь ударным трудом отличилась бригада бригадира Надежды Васильевны Бариновой, которая уже завершает выполнение плана 1979 года.

Значительно раньше срока завершили задание трех лет пятилетки.

ки: залывщик литейного участка Славистон Петрович Карпенко, формовщица Анна Фоминична Гоцуев и Галина Павловна Иванова. Ко Дню первой годовщины принятия новой Конституции СССР число заводчан, завершивших выполнение планов трех лет пятилетки, возросло.

Л. ДЕМИДЕНКО.

## ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

В начале года все работники прилавка магазинов района включились во Всеобщее социалистическое соревнование по достойной встрече первой годовщины принятия Конституции СССР. Многие в своих обязательствах давали слово закончить к этой дате задание трех лет пятилетки.

В напряженном трудовом соревновании в лидерах соревнования вышли коллективы отдела парфюмерии Кочубеевского универмага, заведует которым Александр Иванович Коновалов, магазина «Техника» Ивановского ПРТ во главе с Антониной Васильевной Ворониной, продовольственного магазина Ба-

русковского ПРТ во главе с Елизаветой Александровной Куркиной и магазина № 172 Невинномысского ПРТ, заведует которым Пелагея Ивановна Гаврикова. Все эти магазины уже значительно перекрыли планы трех лет пятилетки.

Н. БОНДАРЕНКО.

## Грузы сверх плана

Труженики Кочубеевского автотранспортного предприятия № 2 объединения «Крайколхозстрой» досрочно справились со своими социалистическими и обязательствами по перевозке грузов. Сверх плана их уже перевезено более 130 тысяч тонн. С начала пятилетки производительность труда на предприятиях возросла на 40 процентов.

В коллективе АТП № 2 немало водителей, успешно выполняющих взятые обязательства. Среди них бригада Василия Яковлевича Бондаренко, водители Григорий Яковлевич Горбачук, Василий Митрофанович Кувшинов, Илья Ильич Ефименко, Рамазан Эриджекович Меров и другие.

Л. ПЕТУНИНА,  
начальник планово-отдела АТП-2.

# Ленинскому комсомолу — партийную заботу

## С собрания районного партийного актива

Как мы уже сообщали, 29 сентября в зале заседаний РК КПСС состоялось собрание актива районной партийной организации, на котором с докладом «О задачах партийной организации района по руководству

комсомолом, вытекающих из речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XVIII съезде» выступил первый секретарь РК КПСС О. Б. Томашевский.

## Из доклада О. Б. Томашевского

Еся многообразная деятельность Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, — отмечая докладчик, — проходит под постоянным руководством Коммунистической партии Советского Союза. В руководстве партии — сила ВЛКСМ, залог успеха его работы и источник всех побед.

Выступая на XVIII съезде ВЛКСМ, товарищ Л. И. Брежнев обратил особое внимание на овладение юношами и девушками марксистско-ленинским учением о законах развития общества, нравственное, трудовое, интернациональное и военно-патриотическое воспитание молодежи, подготовку ее к службе в рядах Советских Вооруженных Сил.

Комсомольская организация нашего района насчитывает более 5600 членов ВЛКСМ, которые объединены в 98 первичных, 217 цеховых организациях и 45 комсомольских группах. Почти 2300 комсомольцев занято непосредственно в сфере материального производства. Только в сельском хозяйстве района работает около 1500 комсомольцев. Они вносят солидный вклад в производство продукции полей и ферм. Практически около 15 тысяч тонн зерна, 20 тысяч тонн свеклы, 3 тысячи тонн молока, 150 тонн шерсти, 3,5 миллиона яиц, 2 тысячи тонн мяса и много другой продукции производится руками комсомольцев. В промышленности комсомольцы района производят продукцию более, чем на 2 миллиона рублей. Молодые строители осваивают в год более 2 миллионов рублей.

Тон в социалистическом соревновании молодежь задает юношам и девушкам швейной фабрики, комбината производственных предприятий, завода «Автоспецоборудование», совхоза «Восход».

В ответ на выступление Леонида Ильича Брежнева на XVIII съезде с обращением к комсомольцам, юношам и девушкам страны — взять шефство над заказами для обустройства Западной Сибири — молодые производственники швейной фабрики в каждом цехе создали штабы и посты качества, решили ударным трудом ознаменовать 60-летие Ленинского комсомола. Всячие обязательства с честью выполняются. 32 комсомольца фабрики уже выполнили задания трех лет пятилетки, 52 комсомольцам присвоено звание ударника коммунистического труда. 10 — звание «Лучший по профессии».

Высокие показатели в труде в воспитанников Героя Социалистического Труда Ивана Михайловича Нагорного — Аркадия Капсанова, Павла Сметанина, Сергея Петриченко из колхоза имени Чапаева. На селе сахарной

свеклы молодые механизаторы делают почти по три нормы. Ударно трусятся они и сейчас на уборке урожая сладких корней. В комсомольской организации совхоза «Восход» развернуто социалистическое соревнование за право носить звание — коллектив имени 60-летия ВЛКСМ.

Свыше двух тысяч юношей и девушек, более 80 комсомольско-молодежных коллективов района встали на Всесоюзную ударную вахту, посланную 60-летию ВЛКСМ. Все эти достижения радуют, так как это результаты кропотливого труда комсомольских комитетов, руководства, парторганизаций. Можно было бы

примеры продолжить, но воли нет, что многие юноши и девушки после окончания средней школы и неудавшихся попыток поступления в вуз, не находят применения себе в народном хозяйстве района, а комитеты комсомола колхозов, совхозов, предпринимательства, вместе с районным комсомольским штабом, не принимают деятельного участия в определении судьбы этих молодых людей.

Ильинский Пленум ЦК КПСС указал на грандиозные перспективы развития сельского хозяйства. На селе будут еще большие перемены. «Такому же, как и молодежи, как не комсомолу, — говорит на XVIII съезде комсомола Л. И. Брежнев, — быть главной движущей силой этих перемен, управлять новой техникой, строить современную деревню,ести ту высокую культуру».

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев в своей речи определил формы и методы закрепления молодежи на селе. Этую задачу правильно понимают партийные организации колхозов имени Чапаева (секретарь Г. А. Шалыгин) и «Заветы Ильича» (секретарь В. Н. Зайцев).

Здесь для молодежи выделяют квартиры, предоставляют новую технику. За молодыми тружениками закрепляются наставники. В 1977 году треть выпускников-врачей осталась работать в родном колхозе. В колхоз «Заветы Ильича» возвращаются почти все, кто отслужил в армии.

К сожалению, в целом уровне работы по закреплению молодежи на селе нельзя признать даже удовлетворительным, о чем свидетельствует то, что в районе в прошлом году осталась работать всего 103 выпускника из 761.

Сегодня в районе около полутора тысяч юношей и девушек повышает свой политический уровень в системе комсомольского политического просвещения. Более 700 комсомольцев-школьников изучают законы общественного развития, почти 2300 — историю общества, около 200 комсо-

мольцев занимаются в партийных кружках. Однако в комсомольских организациях совхоза «Междуреченский» (секретарь т. Сиурдин), райбюро комитета (секретарь Н. Кошелева) занятия с молодежью проходят наизном идейном, организационном и методическом уровне, допускаются срывы занятий. Недостаточно здесь применяются технические средства и не обеспечивается наглядность. В минувшем учебном году фактически не работали кружки комсомольского политпросвещения колхоза «Казминский» (секретарь А. Ф. Пляшко).

Партийные и комсомольские организации, школы и трудовые коллективы делают немало по нравственному воспитанию молодежи, но на этом участке у нас еще много проблем, первоочередных задач, которые, в конечном счете, оказывают неблагоприятное влияние.

Необходимо усилить роль комсомольских организаций района в борьбе за коммунистический быт. Решительно выступать против пережитков прошлого — эгоизма, стяжательства, проявления равнодушия, нидивечества, стремления получать больше, чем отдается обществу. Последовательно надо заниматься атеистической пропагандой, способствовать распространению правовых знаний, энергично работать по предупреждению правонарушений среди молодежи. Нам нужно более настойчиво вести борьбу за повышение общеобразовательного уровня молодежи, так как сегодня еще более 2 тысяч человек до 30 лет в районе не имеют среднего образования.

Посланцы комсомола района, вместе с юношами и девушками советских республик, участвуют в строительстве БАМа и Буденновского завода пластмасс. Десятки юношей служат в группе Советских войск, защищая за воевание стран социалистического союзничества. Это конкретный вклад нашей молодежи в укрепление пролетарского интернационализма, который Л. И. Брежнев назвал на съезде комсомола «нашей великой силой», плодом наших убеждений, «нашим званием».

Задачей всех партийных и комсомольских организаций, трудовых коллективов, школ, всех идейно-воспитательных учреждений и работников идеологического фронта является воспитание у молодежи верности принципам пролетарского, социалистического интернационализма. Успешная и плодотворная работа комсомольской организации во многом зависит от того, как партийная организация направляет и контролирует работу комитета комсомола. Не случайны успехи тех коллегий, где эта работа проводится на должном уровне.

Мы уже говорили о трудовых успехах комсомольцев швейной фабрики. И это закономерно. Здесь ведется кропотливая работа по воспитанию молодежи. За последние два с половиной года вопрос о партийном руководстве комсомолом трижды слушался на общекомандном собрании, систематически рассматривался на соб-

раниях цеховых партийных организаций и заседаниях партбюро.

Но, к сожалению, есть и такие партийные организации, которые за три года ни разу не заслушивали вопросы партийного руководства комсомолом или отчеты о работе его комитетов. К таким относятся партбюро Котубеевской ПМК, ГДУ-1499, колхоза «Полярная звезда», совхоза «Беломечетский». И, как результат, здесь много недостатков в воспитательной работе с молодежью, наизном уровне внутрисоюзная работа комсомольских организаций. Нередко месяцами в комсомольских организациях совхозов «Котубеевский» и «Беломечетский» не бывает секретаря комсомольских комитетов. И это мало бесконек секретарей партгруппом товарищей В. П. Литовченко и Г. М. Блинникова.

В районе ВЛКСМ составлен регламент работы, принят перспективный план совершенствования деятельности аппарата. Вместе с тем стиль и методы работы районного комитета ВЛКСМ, комитетов комсомола еще не в полной мере соответствуют сложности и многообразию стоящих перед комсомолом задач. Райконо не хватает деловитости и конкретности, умения довести начатое дело до конца, сосредоточить усилия на нерешенных вопросах.

Райком комсомола слабо анализирует и направляет деятельность своих избраных звеньев. В результате чего перестали заниматься приемом в комсомол в комсомольских организациях колхозов «Казминский» (секретарь А. Пляшко), «Заветы Ильича» (секретарь Л. Липоров), «Красная звезда» (секретарь В. Чувашкин), совхозах «Невинномысский» (секретарь Н. Петрищева), «Беломечетский».

В районе комсомола нет четкой системы контроля и проверки исполнения принимаемых постановлений. Лишь около 8 процентов, взятых на контроль постановлений, смыкаются с контролем возврата. Многие постановления плenumов и бюро райкома ВЛКСМ по первичным комсомольским организациям, конкретных исполнителей не доводятся.

Работники аппарата райкома ВЛКСМ редко бывают на комсомольских собраниях, не наложек контроль за их проведением. Совсем без внимания остается собрания в цеховых комсомольских организациях, комсомольских группах.

В документах XXV съезда КПСС, в речи Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ отмечена роль комсомола как надежного помощника партии, ее непосредственного боевого резерва, высоко оценены его трудовые дела. Вместе с тем подчеркивается, что жизнь предъявляет к комсомолу все более высокие требования, диктует необходимость дальнейшего усиления коммунистического воспитания молодежи, совершенствования стиля, форм и методов работы, еще более активного и сознательного участия молодых людей в коммунистическом строительстве.

## Прения по докладу

проекта» и показал пути устранения недостатков.

О работе комсомольской организации колхоза имени Ленина рассказал секретарь комитета ВЛКСМ этого хозяйства А. М. Скрипник. В том, что колхоз занял второе место в районе по итогам хлебопольни, немалая заслуга молодых. На период уборки были созданы 4 временные комсомольские группы, руководители которых, организовывали работу молодежных агитбригад.

Роли клубов в деле воспитания в организации отдыхающей молодежи показала свое выступление заведующая отделом культуры Л. И. Сушкина. В районе используются различные формы клубной работы для организованного отдыха молодежи. Это прежде всего тематические мероприятия, конкурсы, вечера-встречи, чествования передовиков. Традиционными стали проводы призывающих в армию, посвящения в профессию. Завоевали при-

знание жителей райцентра конкурсы «А ну-ка, парни!» и «А ну-ка, девушки!». Однако в коллективах художественной самодеятельности молодежи еще мало, часть ее занимает потребительские позиции. Районный комитет ВЛКСМ не всегда активно помогает в проведении мероприятий, намечаемых совместно с клубными учреждениями.

Упрочено законности и порядок, в организациях отдыхающей молодежи, повысили в этом деле роли молодежи, поставили свое выступление заместитель начальника отдела внутренних дел по политической части В. П. Рестя.

Звеньевую механизированную звено по возделыванию сахарной свеклы в колхозе имени Чапаева В. Н. Шевченко отметил, что коммунистами хозяйства много сделано для укрепления партийного ядра в комсомоле. Прием в партию идет в основном через комсомол. Молодежь привлечена к теснейшему сотрудничеству с партийной организацией в решении всех вопросов политической, социальной,

экономической и культурной жизни хозяйства. Партийный комитет первично проводит партийно-комсомольские собрания, где комсомольцы решают вопросы наравне с коммунистами, учатся партийной дисциплине.

Особое место уделяется вопросам трудового воспитания молодого поколения. Оно ведется в каждом трудовом коллективе, наставническим охвачена практическая вся молодежь.

В прениях по докладу выступили также секретарь парткома колхоза «Казминский» И. Г. Фоменко, секретарь партийной организации ССПТУ-3 И. И. Гребенюк, первый секретарь РК ВЛКСМ В. М. Остапенко, инженер-заготовщик швейной фабрики, наставник молодежи В. В. Якименко.

В результате проделанной работы собранием актива районной партийной организации была принята резолюция, направленная на дальнейшую активизацию работы комсомольских организаций в свете решения XXV съезда КПСС и указаний тов. Л. И. Брежнева, вытекающих из его речи на XVIII съезде ВЛКСМ.

# Кипучая жизнь колхоза имени Чапаева

## Двухсторонняя задача свекловодов

У земледельцев продолжается именно та пора, когда, как говорят в народе, день год кормит. На почву мощность работают колхозники свекловодов колхоза имени Чапаева. У нашего колхоза озимые высокие — получить с каждого гектара не менее 500 центнеров свеклы. И, хотя урожайность пока немногим превышает 400 центнеров, лучшие поля, лучшая свекла еще не убраны.

Производительно используя технику, механизаторы уже выкопали корнеплоды на 300 гектарах. Из опытного свекловода Леонид Алексеевич Лыдакин, и молодые Сергей Сыса и Сергей Петриченко ежедневно перевыполняют нормы выработки. Безостановочно работают свеклогородки. Один из них, созданный колхозными коммюнициами на базе комбайна КС-6, за день погружает в авто-

и. НАГОРНЫЙ,  
Герой Социалистического Труда, начальник уборочно-транспортного комплекса № 2.

## Земля ответит урожаем

Расширение химизации и углубление этого процесса стало неотъемлемой частью работы земледельцев колхоза в десятий пятилетке. Только сейчас под урожай будущего года в почву внесено рекордное количество виноградных плодородий. На 5,5 тысяч гектаров вместе с семенами зерновых колосовых вносятся фосфорные удобрения.

С помощью сельскохозяйственной авиации на 600 гектарах под сизиму пшеницу по 2 центнера на гектар внесены и на 240 гектарах под свеклу по 10 центнеров на гектар вносятся жидкие комплексные удобрения. Помимо этого, 764 гекта-

тара обработаны аминами солью, 661 гектар под свеклу будущего года заправлен полным комплексом минеральных удобрений, на 800 гектарах под озимые перед весной вносят кислотный аммиак.

В третьем году десятой пятилетки хлеборобы колхоза получили по 36 центнеров зерна каждого гектара. Свекловоды получают наивысшую по хозяйствам урожайность сахарной свеклы. Большую роль в этом сыграли удобрения. Нет сомнения, что в следующем году урожайность сельскохозяйственных культур будет еще выше.

Л. ЛИЦОВАЯНА,  
агроном-химик.

## Неутомимый

Владимира Гавриловича Дралого в колхозе знают все. Но в нынешнем году, как говорят, он превзошел самого себя. 1117 тонн зерна перезев он в дни жатвы хлебов — наименший в хозяйстве результат среди водителей!

Едва закончилась уборка, Владимир Гаврилович уже на первые дни силосной массы. Это понятно, профессия шофера на селе не менее важна, чем, скажем, механизатора. И все же мы пришли к тому, что самую важную, самую ответственную работу на селе доверяют лучшим. Закончился месячник по заготовке корнекомбайна на ЗИЛ-130. Владимира Гавриловича навесили ЗСК-10 — загрузили сухих корнекомбайна, и стал он подвозить в загружать в четыре сеялки агрегата

Владимира Семёновича Давыдова семена озимой пшеницы. В четком взаимодействии работает Владимир Гаврилович с селятелями. Б в четвертом отделении они засевали уже свыше 400 гектаров озимого ячменя. В день при норме 46 засевают по 60 гектаров.

Стар. мат. Владимира Гавриловича, их родители посвятили свою жизнь работе в сельском хозяйстве. Жена передового водителя работает также в колхозе. Большим количеством наград отмечены трудовой путь главы нынешнего семейства Дралых. Иначе, по его мнению, и быть не может. Не случайно в разговоре со мной товарищи Владимира Гавриловича называли его неутомимым в работе.

К. ЛЕСНИН.



Успехами в труде встречает первую годовщину новой Конституции СССР тракторист механизированного отряда колхоза имени Октябрьской революции Николай Петрович Корж. Встег на трудовую вахту в честь этого знаменательного события, он ежедневно сеял «К-700» вспахивает по 15 гектаров земли при задании 11,5.

На снимке: тракторист И. И. Корж.  
Фото П. Брагуна

## Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь

Межхозяйственный комплекс «Кочубеевский» по откорму крупного рогатого скота был организован на исходе девятой пятилетки. Из колхоза «Казьминский» были переданы земли, техника, производственные корпуса. На первых порах дело ладилось. Нам пришло решать сразу множество вопросов по поставкам на откорм молодняка, по получению концентратов, необходимо было укомплектовать кадры животноводов.

Все эти неурядицы не могли не сказаться на выполнении планов. За истекшее время лесной пятилетки план по привозам скота выполнен на 87 процентов. И тем не менее, колхоз успешно справился с планом по поставкам мяса, выполнив его на 102 процента. Расчеты показывают, что пятилетку по реализации мяса мы выполним более чем на 100 процентов.

В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на июльском Пленуме говорилось:

«Первоочередная задача — увеличение производства мяса. Для ее решения необходимо в полной мере использовать все наши возможности и резервы, добиться роста производства всех видов мяса».

Труженики нашего объединения восприняли указания партии, как боевую программу на десятую и одинацкую пятилетки. В настоящее время нас прежде всего беспокоит ремонт техники помещений. В этом направлении немало делается. Поеободоруются четыре производственных корпуса, в ко-

торых можем дополнительно разместить 800 голов молодняка крупного рогатого скота.

В будущем году мы намерены произвести реконструкцию еще в шести корпусах. Полезная площадь поставок расширится в пределах до 800 голов. А конец десятой пятилетки мы сможем разместить и откармливать пять тысяч голов крупного рогатого скота.

Наши планы на одиннадцатую пятилетку с учетом ввода

## БУДУЩЕЕ КОМПЛЕКСА

новых корпусов: иметь на откорме и доращивании не менее 10000 голов с валовым производством мяса 2370 тонн, что составит рост к уровню 1980 года почти в два раза.

Увеличение численности скота непосредственно связано с укреплением кормовой базы. На этот счет мы наметили ряд мероприятий, позволяющих имея и искну десятой пятилетки получить с каждого гектара не 36, а 52 центнера кормовых единиц. Годовая заготовка сена же достигнет 2 тысяч тонн, сена — 510, витаминных кормов — 120 тонн. Нац и указываетя в документах итогового

Годичного ЦК КПСС, залогом успеха промышленности корюк будет орошение земель. Мы намечаем построить оросительную систему для производства многолетних трав не менее чем на 300 гектаров.

Администрация и партийное бодо придают важное значение мелиорации оборудования, облегчению труда работников комплекса. В ближайшие годы вступят в строй совершенные механизмы, которые позволят каждому оператору обслуживать не менее 500 голов скота. В условиях широкой специализации и концентрации не сбрасывается со счетов качество продукции. Во всех звеньях широкое развернута борьба за экономию средств, кормов, за высокое качество продукции.

Директория и партийная организация уделяют большое внимание подготовке кадров. В настолшее время на комплексе работают грамотные, знающие свое дело специалисты. К концу десятой пятилетки будет подготовлено 50 человек массовых профессий.

Животноводы нашего предпринятия глубоко изучают документы июльского Пленума ЦК КПСС. Все выводы и положения, высказанные Генеральным секретарем ЦК КПСС Леонидом Ильичем Брежневым в своем докладе, взяты нами на вооружение и служат боевой программой в повседневной работе.

А. ДРИНЕВ,  
директор межхозяйственного комплекса «Кочубеевский».

## В авангарде соревнования

514 гектаров — более половины посевных площадей свеклы — убрали механизаторы колхоза имени Октябрьской революции. Индивидуальное труда сопротивление свекловодов возглавил Дмитрий Алексеевич Герасенко.

Комбайном «КС-6» он убирает в день до 10 гектаров при норме 6. С начала стадии коммунист Герасенко накопил 1200 тонн корнеплодов.

П. АНТОНОВ.  
селькор.

## Посмотри, сравни!

Сведения о качестве молока, сланного в сентябре 1978 года (в процентах)

Наименование хозяйства	с 15 по 30 сентября	с 1 по 15 сентября	I сорт	II сорт	I сорт	II сорт
<b>КОЛХОЗЫ:</b>						
им. Октябрьской рев. им. Чапаева	89	11	85	15	97	3
«Казьминский»	89	11	80	20	86	14
«Красная звезда»	92	8	86	14	91	9
«Полярная звезда»	84	16	91	9	89	42
им. Ленина	72	28	84	16	83	7
им. Балаксона	72	28	84	16	83	7
«Заветы Ильича»	83	17	91	7	88	12
<b>СОВХОЗЫ:</b>						
«Невинномысский»	80	20	75	25	96	4
«Кочубеевский»	96	4	81	19	100	—
«Беломорец»	86	14	78	22	94	8
«Босход»	86	14	78	22	88	17
<b>Всего по району:</b>						



Продолжается сев озимых культур на первом производственном участке колхоза «Полярная звезда». В честь Дня Конституции СССР посев, возглавляемый трактористом Дмитрием Бикоровичем Трембачем, с посевщиками В. М. Бессиным, В. П. Погодиным и И. Г. Погорелко за день засевают более 50 гектаров при норме 40.

На снимке: члены посевного агрегата.  
Фото П. Брагуна

**В** ОТ уже год Владимир поздно приходит домой. Встает в одиннадцать—двенадцать дня. Долго валяется в постели, мысленно перебирая вчерашние события. О несданных экзаменах в школе он давно забыл. Неприятный осадок прошел. Родители успокаивали: «Посиди дома, подготовься, а на будущий год снова попытаешься сдать». Такая позиция Владимира устраивала. Приходили к нему ребята, большей частью такие же «стыхающие», а вечером он уходил к друзьям.

Собирались они в установленном месте, у кого-нибудь из квартир, пели песни под гитары, слушали магнитофонные записи, горячо обсуждали эту музыку и возможности достичь модные пластинки. Иногда забирались в подвалы, на чердаки, там выспавались, чтоб родители случайно не увидели. Потом выходили на улицу и громко пели, нарушая общественный порядок. Однажды взрослый сделал им замечание, они подняли руку на него — убежали. Потом совершили кражу (не на что было выпить). И вот трагический финал. Вместо сдачи экзаменов Владимир на скамье подсудимых...

Не так уж редко можно встретить болтающихся без дела подростков, томящихся от скучи, не занятых учебой, трудом. Большинство из них должно быть в школе, многие числится в списках учащихся, но дорога в школу давно ими забыта. Есть здесь и доли вины школы: строгонентное выполнение закона о всеобщем первом сентября, а в последующем контроле за посещением ослабевает.

В подтверждение приведу несколько цифр из результатов рейда, проведенного на территории района сотрудниками инспекции по делам несовершеннолетних и общественности (с. Ивановское, с. Кочубеевское, станица Беломечетская, станица Барсуковская, хутор Беседский). В апреле и

мае из числа юношеских, не занятых учебой, 40 процентов были в возрасте до 16 лет, 4 процента совершили мелкие правонарушения (кражи, хулиганство). 3 процента употребляли спиртные напитки. Еще два показателя — 2 процента высказали явное нежелание учиться или работать, а у 3 процентов причиной ухода из школы или с работы были семейно-бытовые обстоятельства.

Кто эти подростки? Почему они не заняты делом? На какие средства живут? Категория этой части молодежи условно можно разделить на три группы.

Первая — это те юноши и девушки, которые не преодолели конкурсный барьер на экзаменах в вузы и

ши с предприятиями.

Причины разные: профессия не нравится, мала заработка, плата, требование жесткие. Всезде их «не понимают». Говорят, они не могут найти себя. Труд организованный для них уже в тягость. Опасное состояние для этих ребят. А ведь они из категории «трудных», и поступление на предприятие рассматривалось ими как получение «полномочной свободы», в некоторой степени даже как материальную независимость от родителей. Но неумение трудиться, желание без всяких усилий получать большую зарплату «гонят» их с одного предприятия на другое. Больше трех месяцев они не задерживаются на производстве, однако поиски ново-

Их поведение обсуждается комиссией по делам несовершеннолетних, различные меры наказания может внести комиссия. Одна из них — штраф до 30 рублей. Эти же меры применяются и в том случае, если подросток и не учится, и не работает. Комиссия по делам несовершеннолетних может вызвать и самого подростка для ответа за свое поведение. В таком случае поведение несовершеннолетнего берется под контроль органами милиции.

Решив судьбу неучащегося и неработающего подростка, правильно и, главное, своевременно, мы тем самым, противопоставив ему руку помощи, уберегаем от нежелательных последствий.

Мы начали с конца, конфликтной ситуации. С того момента, когда подростки оказываются вне работы или учебы. Показали, и чему это может привести. Данная проблема касается незначительной части нашей молодежи. Но даже, если таких юношей и девушек сегодня немного, мы должны видеть и знать истоки этого явления.

Мы хотим вырастить наших детей прежде всего тружениками, людьми, для которых труд стал бы смыслом жизни, ее высшей радостью. Наши дети получают хорошее образование — отсюда их достоинства. Но они растут порою через скучу «теоретиков», им так сказать, не хватает витамина «Т» — труда. Отсюда многие из недостатков. Надо дать нашим ребятам почувствовать прелест яркой, веселой, коллективной работы. Человек в детстве и юности хлебнувший этого волшебного напитка, на всю жизнь сохранит идеал труда — порой очень не легкого и все-таки радостного. Он несет этот идеал в самостоятельную жизнь.

И. КОВТУН,  
участковый инспектор инспекции  
по делам несовершеннолетних ОВД.

## Под острым углом.....

### Служба замедленного действия

Каждый месяц на листочках календаря печатаются модели одежды и чертежи края для них, а сколько разных журналов мод, которые рекомендуют женщины самой сшить себе тот или иной наряд. Настолько, казалось бы, просто все там расписано до сантиметра на каждый размер и рост, что любая женщина, имея свободное время, может себе очень красиво и модно одеть. Но эта вечная проблема — свободного времени! Где его взять?

Не разочаровывайтесь, женщины! Мы ведь живем в такой век, когда вокруг столько специальных учреждений, заведений, организаций, которые заботятся о том, чтобы мы могли отдохнуть в свободное время.

Вот, например, кафе «Кондитерское» (правда, оно уже давно не работает и невзначайно, когда будет работать!) Г-рада, пока кафе на ремонте, миражи часто продают под забором у ресторана.

А сейчас я спешу призвать редакцию на помощь. Боясь, что пока я получу свою блузу, которую заказала сшить в Кочубеевском Доме быта, она будет не только немодной, но и не пригодной к носке. Поэтому я так говорю??

Я уже одну кофту получила, ее шили ровно три месяца. Если бы вы увидели, ахнули. Закройщица меня упоминала: «Бе сарафаном можно будет носить!». Но вот со второй что-то, видимо, будет еще фантастичней, так как шьют уже 4 месяца. Квитанция № 44163, дата заказа 8.08.78 г. Я уже устала ходить. Ведь обещают каждый день и через день.

Откровенно тебе скажу, дорогая редакция, я надеялась появиться в новой кофте на выпускном вечере, потом у меня появилась надежда, что я смогу быть нарядной ко Дню учителя. Но, увы! Однако я не отчаялась! Надеюсь, что ты мне поможешь, а праздников впереди еще много.

Л. КЕРУС.

## К месячу сада .....

Грецкий орех заслуженно называют деревом-комбикормом. Это очень ценное и долговечное растение. В 25 километрах от Тбилиси растет тысячелетний орех. Чтобы обхватить его ствол, нужно взяться за руки четырнадцати человекам. Редкое дерево до сих пор продолжает давать плоды.

Грецкий орех хорошо себя чувствует в Кочубеевском районе. Грецкий орех — это ядра, белки, углеводы. Витамина «С» в ядре ореха

по многолетним метеорологическим наблюдениям, среднемесячная температура воздуха в октябре в нашей местности колеблется от 6 до 12 градусов тепла. Максимальная достигала 26 гра-

дусов выше нуля, минимальная понижалась до 10 градусов мороза. Среднее количество осадков составляло 20 миллиметров.

По сведениям Гидрометео-

центра СССР, средняя темпе-

ратура воздуха в октябре

ожидается ниже нормы. Тем-

пература воздуха в начале

месяца ночью плюс 5, плюс

10 градусов, днем до 20,

## Грецкому ореху — прописку

больше, чем в черной смородине. По питательности оно превосходит сливочно-масличную маслу.

Скорлупа ореха — это сырье для производства стекольных текстильных красителей, лаков и т. д. Из древесины делают прекрасную мебель, отделку самолетов, железнодорожных вагонов, теплоходов. Нельзя не вспомнить слова великого пре-

разователя природы И. В. Мичурин, который говорил, что, поскольку плоды орехов содержат большое количество белков, жиров и углеводов, их должно быть так много, что они должны употребляться в пищу, как хлеб.

Кочубеевский район имеет исключительно благоприятные почвенно-климатические условия для выращивания грецкого ореха. Его можно

разовать природы И. В. Мичурин, который говорил, что, поскольку плоды орехов содержат большое количество белков, жиров и углеводов, их должно быть так много, что они должны употребляться в пищу, как хлеб.

Кочубеевский район имеет исключительно благоприятные почвенно-климатические условия для выращивания грецкого ореха. Его можно

использовать для озеленения сел, станиц, школьных дворов, оврагов, берегов рек.

Осень. Необходимо использовать это время года для того, чтобы высадить как можно больше саженцев ореха. Многое в этом отношении могут сделать учащиеся школ под руководством преподавателей биологии.

Посадить дерево, пионерки и школьники, комсомольцы сделают большое государственное дело. А. ВИТОК, педагог.

проеблаждание переменной об-  
ласти, во второй и третьей  
декадах возможны ливневые  
дожди, местами грозово-  
го характера (во второй по-  
ловине месяца иногда мок-  
рый снег). В начале, середи-  
не и конце месяца местами  
туман.

Н. СТРОГУЛЬ,  
начальник метеостанции,  
г. Невинномысск.

## Погода в октябре

По многолетним метеорологическим наблюдениям, среднемесячная температура воздуха в октябре в нашей местности колеблется от 6 до 12 градусов тепла. Максимальная достигала 26 гра-

дусов выше нуля, минимальная понижалась до 10 градусов мороза. Среднее количество осадков составляло 20 миллиметров.

По сведениям Гидрометео-  
центра СССР, средняя темпе-  
ратура воздуха в октябре

ожидается ниже нормы. Тем-

пература воздуха в начале

месяца ночью плюс 5, плюс

10 градусов, днем до 20,

плюс 25 градусов. В осталь-  
ное время ночью 0, плюс 5  
градусов, днем 10, плюс 15,  
иногда плюс 20 градусов. В  
середине второй и третьей  
декад возможно понижение  
температуры воздуха ночью  
от минус 1 до минус 5 градусов,  
днем от 0 до плюс пять

градусов. Максимальное количе-  
ство осадков составит 30—  
50 миллиметров. Ожидается

разложение переменной об-  
ласти, во второй и третьей  
декадах возможны ливневые  
дожди, местами грозово-  
го характера (во второй по-  
ловине месяца иногда мок-  
рый снег). В начале, середи-  
не и конце месяца местами  
туман.

Н. СТРОГУЛЬ,  
начальник метеостанции,  
г. Невинномысск.

СЕГОДНЯ В ПЕРВЫЕ У НАС  
В ГОСТИХ  
БЫСТРУЩАТ

лауреат Всемирных фестивалей в  
Болгарии, Польше, Чехословакии,  
Финляндии, ФРГ, Японии

КОФЕЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬ-  
НЫЙ АНСАМБЛЬ «ДОБРЫ  
МОЛОДЦЫ».

Начало концерта в 19 часов. Билеты

продаются.

7—8 октября в районе стадиона  
с. Кочубеевского  
ПРОВОДИТСЯ

ТОРГОВАЯ ЯРМАРКА,  
посвященная Дню работников сель-  
ского хозяйства.

На ярмарку выезжают розничные  
торговые предприятия с широким ас-  
ортиментом товаров.

Будут работать буфеты обществен-  
ного питания.

Правление районо просит посетить

ярмарку.

2—1

Редактор Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: каменщики,

плотники, газоэлектросварщики, куз-

неки, подсобные рабочие.

Желающие приобрести строитель-  
ную профессию обучаются бригад-  
ным методом. Доставка к месту работы  
и обратно производится транспор-  
том МПМК. Выплачиваются надбавки  
за разъездной характер работы.

Обращаться по адресу: с. Кочубе-  
евское, ул. Гагарина, 1. Телефон  
4-83.

6—6

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ  
СПЕЦОПРЕДДЕЛЛЕНИЕ  
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ  
слесарей, шоферов, трактористов на  
тракторы «Т-150», «МТЗ-50».

5—1

Коллектив ПМК-231 выражает  
глубокое соболезнование Ивану  
Николаевичу и Любови Михайлов-  
не Гречевым по поводу смерти  
матери.